
Dezernat VI 
Bauordnungsamt 

 Herr Bade, Tel. 3207 
Bremerhaven, 09.06.2009 

  
 
 
M i t t e i l u n g  N r . MIT-FS 24/2009 

zur Anfrage Nr. FS 24/2009nach § 36 a GOStVV der FDP-Fraktion vom 08.06.2009 
 
Thema: Verwahrloste Immobilien 
 

Beratung in öffentlicher Sitzung: Ja Anzahl Anlagen: 0
 
 
I.  Die Anfrage lautet: 
 

1. Wie hoch war der Verwaltungs- und Kostenaufwand der vergangenen vier Jahre, um 
verwahrloste Gebäude mit problematischer Eigentümerstruktur zum Zwecke der 
Gefahrenabwehr zu sichern? 

 
2. Mit welchen Kosten ist in den kommenden vier Jahren zu rechnen, wenn es nicht 

gelingt, die verwahrlosten Gebäude in den Besitz der Stadt Bremerhaven zu 
überführen? 

 
 
II. Der Magistrat hat in seiner Sitzung am 10.06.2009 beschlossen, die Anfrage wie 

folgt zu beantworten: 
 

zu 1.) Der Kostenaufwand, um verwahrloste Gebäude mit problematischer 
Eigentümerstruktur zum Zwecke der Gefahrenabwehr zu sichern, betrug in den 
vergangenen vier Jahren ca. 28.000,-- € 

 
zu 2.) In den kommenden vier Jahren ist mit einem Kostenaufwand von ca. 28.000,-- € 

zur Sicherung von Gebäuden zum Zwecke der Gefahrenabwehr zu rechnen. 
 
 
 
 
Schulz 
Oberbürgermeister 
 
 
 
 


